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Exercicios 7.1 - 7.9 + 7.11 de R. Hill

Problema 1. Considere o Cédigo linear sobre GIF (11) de matriz de paridade

T 1T 1 1 1 1 1 1 1 1
H=|1 2 3 4 5 6 7 8 9 X
1 2 22 32 42 52 62 72 82 92 XZ

a) Determine os pardmetros [n, k, d] daquele cédigo. [SUGESTAO : Comece

por verificar que em qualquer corpo K

1 1 1
ar a a3z |=(az3—aq)(az—ar) (a3 —az),var,az,a3 € Kj;

b) Escreva uma matriz geradora do cédigo;

c) (i) Descreva pormenorizadamente um Algoritmo de Descodificagéo para
aquele cédigo que permita corrigir 1 erro e detectar 2 erros em qualquer posigao;

(ii) Utilize esse Algoritmo para descodificar os vectores recebidos

x = 0204000910; y = 0120120120



Problema 2. Problema anélogo ao anterior para o Cdédigo linear sobre
GF (11) de matriz de paridade

T 1 1 1 1 1 11
H_| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 X

12 22 32 42 52 g2 72 g2 92 X2 )
]3 23 33 43 53 63 73 83 93 X3

Descodifique também o vector recebido

z = 1204000910.

OBSERVAGAO : Consulte o Capitulo 11 do livro de R. Hill para este pro-
blema e mais generalizagoes.

Problema 3. a) Estude e explique convenientemente a resolugio dada pelo
R. Hill do Exercicio 7.10;

b) Tente arranjar uma nova resolugio para aquele exercicio;
¢) Procure um cédigo linear [7,k] com a taxa de eficiéncia maxima que per-

mita corrigir os seguintes vectores de erro: 1000000, 1000001, 1100001,
1100011,1110011, 1110111, 1111111,



